

## 市红十字会、战俘营展览馆

# 举行突发事件演练提升应急救援能力

本报讯(记者 于芯)12月15日上午,一场由辽源市红十字会、辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆主办、辽源市红十字会、辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆、市地震局工作人员及红十字会志愿者共同参与的一场以地震、火灾疏散演习、救援救助为重点内容的应急演练,在辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆展开。

盟军高级战俘营旧址展览馆二楼发生地震火灾为背景,展厅内讲解员在为参观者讲解时,馆内发生地震火灾,讲解员迅速指挥参观者有序撤离到安全避险场地。随后,红十字会应急救援队赶到,在展览馆各出口处疏散人员,对受伤者进行医疗救助,各相关工作人员迅速疏散,对受伤者进行救治,并在地震发生时,能快、能准、能有序地开展地震应急处置工作,最大限度保护参观者的生命安全。

有效检验了大家在应对突发事件中及时排除险情、救援救助的应变能力。“辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆作为我市开展爱国主义教育的重要阵地,通过演练增强了展馆工作人员和前来参观者应对突发事件的应变能力,进一步提高了展馆全员避险逃生、应急救援水平,为处理应急事件积累了宝贵经验。”辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆业务主任程浩说。

市红十字会秘书长陈立武表示,此次演练是2020年红十字生命健康安全项目的一项内容。希望通过演练,在遇到应急情况中,展馆工作人员熟练掌握正确的避震方法,熟悉紧急疏散程序和撤离路线,确保在地震发生时,能快、能准、能有序地开展地震应急处置工作,最大限度保护参观者的生命安全。

强化安全红线意识 促进安全和谐发展

# 辽源市学生联合会第二次代表大会召开

本报讯(记者 付晓娟)为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大精神和党的十九届五中全会精神,12月15日,辽源市学生联合会第二次代表大会在显顺琵琶学校一号楼召开。

会中,吉林师范大学辽源分院的学生为大会献词;辽源职业技术学院学生代表宣读倡议书。团市委、市学联向全市广大青年学生发出

“青春建功新时代”号召,希望青年一代践行新时代辽源精神,勇担时代使命,坚定理想信念,实干担当、创新有为,让青春为梦想绽放。

在随后召开的学生联合会第二次代表大会第一次全体会议上,审议通过了《辽源市学生联合会章程》

《关于聘请市学联秘书长、副秘书长的决定》《辽源市学生联合会第二次代表大会关于工作报告的决议》;选举产生了辽源市学生联合会第二届委员会、辽源市学生联合会第二届主席团。

## “我愿为守护‘绿水青山’代言”

### 西安区举办“保护美丽河湖、共建美好家园”河长制宣传演讲比赛

本报讯(记者 刘鹰)12月15日,由西安区河长办办公室和西安区教育局联合举办的“保护美丽河湖、共建美好家园”河长制宣传演讲比赛在西安区实验小学举行,来自全区6所小学的学生参加了比赛。

化建设新格局,进一步深化生态环境宣传教育,坚决守护绿水青山、实现河湖功能永续利用,切实增强小学生的河湖保护及涉水安全意识,保障河湖健康理念内容的宣讲,将开展河湖保护系列活动充分融入贯通到师生及家庭中,引导未成年人及青少年积极投身于保护河湖、珍惜生态的社会实践及文明城市创建活动中去,从自身做起,从身边的小事

做起,着力培养河湖保护意识、文明意识。西安区河长办办公室副主任高磊说,希望通过活动把生态知识教育融入日常教育,进一步增强中小学生生态环保意识,真正做到以生带动家庭,以学校带动社会,让广大师生真正理解河湖保护的重要意义。

参赛选手们表示,通过参与演讲稿件的撰写及演讲的表达形式,让自己对家

乡有了更深入的了解,对保护和爱护河流有了切身感受,更对“守护绿水青山”有了质的理解,在保护河道环境实践中将以身作则,力争为“守护绿水青山”代言,将保障河湖健康理念传播给更多人。



## “三点”伴成长 乐学育特色

本报记者 付晓娟

“五年二班加油”“五年二班必胜”……近日,记者来到龙山区多寿路小学,对两个多月的课后托管服务一探究竟。没想到一走进校园,就听到了呐喊助威声。原来,该校五年级的学生们正在操场上进行着激烈的足球比赛。

伴随着学生们的呐喊声,我们来到了教学楼三楼,这里正在进行冰壶比赛。提起冰壶,相信很多人并不陌生,但是能把冰壶这项体育项目搬到学校还是第一次听说。因为场地受限,又想让孩子们有丰富的课后生活,学校采用了旱地冰壶运动,让孩子们在运动中体验团队合作精神。随着校领导的介绍,我们看到了茶艺这个专属女孩子的“课程”,她们气质非凡,茶艺表演得有模有样儿……

多寿路小学课后托管服务坚持以人为本和服务群众宗旨,以“学生自愿、校内实施、有效监管”为原则,秉承着让孩子“时间多一点、快乐加一点、素养厚一点”的特点,科学合理确定托管内容,促进学生健康成长。

“课后托管服务辅导效率非常高,不仅可以提升我们的学习水平,还可以让我们从课后托管当中了解很多的文化知识,既减轻了家长的负担,又能让同学们在学校相处的时间越来越多,还能学到很多课外知识,真的是特别高兴。”五年级学生王浩对记者说。

多彩的活动课程,服务教师认真备课,从兴趣爱好出发丰富学生们的认知、规范行为、塑造品格、培育素养。

李昊泰是多寿路小学的体育老师。自从学校托管增加冰壶这个项目后,他便认真学习冰壶的教学法和技巧,希望能够用比较专业的方式去传授给孩子们这个比较罕见的冰壶运动。

多寿路小学课后托管服务持续两个多月以来,除作业辅导外,还开设了体育、音乐、科技、美术等10大类33种特色课程,动静结合、课内外衔接,不仅让课堂生动有趣,更能让学生们轻松学习。

服务,以爱为源,润泽生命;以智为根,因材施教。学校精细管理,教师倾情指导,孩子乐享其中,有温度、有热度、有深度。相信多寿路小学会在全体教师的努力下,课后服务工作走心用心,让家长安心放心、使孩子们开心暖心,让课后服务更加凸显多寿的“教育温度”。



▲茶韵飘香浸润校园  
▼旱地冰壶承载快乐

本报记者 刘鹰 摄



## 民主党派热议中共十九届五中全会精神

### 民革

### 履职尽责 奋斗新征程

中共十九届五中全会是站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次重要会议,对“十四五”时期我国发展作出了战略部署。

辽源民革要将深入学习贯彻中共十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到各项决策部署上来,坚决用习近平总书记重要讲话重要指示和中共十九届五中全会精神统一思想行动;要把握大局大势,做到维护核心态度坚定、行动自觉,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要把贯彻落实中共十九届五中全会精神

与发挥民主党派制度优势、职能优势、工作优势结合起来,凝聚共识、强化担当、依法履职尽责,精准选题,深入开展调查研究,高质量作好履职建言,推动民革工作与时俱进提质增效,为开启现代化建设新征程、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献力量。

### 民建

### 对标宏伟蓝图 全面加强自身建设

中共十九届五中全会闭幕后,民建辽源市委迅速学习贯彻,专题传达学习中共十九届五中全会精神,研究部署全市民建贯彻落实工作并对中共十九届五中全会学习贯彻落实工作提出要求。

要求全市各基层组织和广大会员必须把学习贯彻中共十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期

的重大政治任务,按照民建省委和中共辽源市委的部署,做到学懂弄通、做深做实,把全会确定的各项决策部署和工作要求落到实处。要充分发挥参政议政作用,围绕辽源市制定和实施“十四五”规划、构建新发展格局、助推辽源高质量发展等重点工作,深入调查研究,认真履职尽责,努力为辽源高质量发展作出贡

献。要对标宏伟蓝图,全面加强自身建设。全市各基层组织和广大会员要对照习近平总书记提出的“四新”“三好”要求,认真贯彻落实中共中央关于加强参政党建设的三个重要文件精神,立足实际,努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党地方组织。

### 民进

### 履职能力新提高 履职建言新作为

中共十九届五中全会是中国共产党在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。

全会结束后,民进辽源市委召开网络工作会议,向全市16个基层组织下发正式文件,要求各基层

组织要以高度的政治责任感认真贯彻落实《民进中央关于学习贯彻中共十九届五中全会精神的通知》,迅速掀起学习、宣传、贯彻全会精神的热潮。作为中国特色社会主义参政党,民进要发挥在教育文化出版传媒领域优势,发扬“立会为公”优良传统,调动基层组织和广大会员积极性与创造性,深

入调查研究,积极建言献策,凝聚思想共识,以履职能力新提高和履职建言新作为,体现新型政党制度独特优势。通过多种形式的学习活动,切实将广大会员的思想和行动统一到中共十九届五中全会精神上来,统一到中共中央重大决策部署上来,自觉用五中全会精神指导工作实践。

### 民盟

### 为我市高质量转型发展献计出力

民盟辽源市委深入学习贯彻中共十九届五中全会精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,结合“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动,要求全市盟员要充分认识党的十九届五中全会的历史意义,深刻理解

中共十九届五中全会的精神实质、核心要义和实践要求,切实把思想和行动统一到中共中央关于“十四五”规划和2035年远景目标的重要决策部署上来。

民盟市委要充分发挥盟员人才荟萃、智力密集优势,秉承“奔

走国是、关注民生”的传统,围绕中共辽源市委、市政府中心工作和人民群众普遍关注的热点难点问题,深入开展调查研究,努力提出更多高质量的意见建议,为辽源实现高质量转型发展贡献民盟智慧和力量。

### 农工党

### 发挥独特优势作用 营造良好社会环境

作为民主党派,农工党辽源市委要把学习贯彻中共十九届五中全会精神当作当前和今后一个时期的重要政治任务,要紧紧围绕全会提出的重大战略部署,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实统一思想、明确方向,不断增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”。要把“十四五”规划制定实施作为参政议政的重点,密切结合“健康中国”“美丽中国”工作主线,积极履行好作为新时代中国特色社会主义参政党的使命。紧紧围绕构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕等重大课题,深入开

展调查研究,提高建言献策质量。要抓住改善营商环境、做大做强产业链、促进消费、扩大内需等社会发展关键问题,反映社会诉求,协助党和政府做好协调关系、增进团结、维护稳定的工作,着力防范化解各类风险隐患,共同营造良好的社会环境。

### 九三学社

### 谋实策 出实招 干实事 作贡献

学习好、贯彻好中共十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期九三学社辽源市委的首要政治任务。认真学习中共十九届五中全会精神,要与学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话和重要指示结合起来,教育引导全市广大社员把思

想和行动统一到中共十九届五中全会的精神上来,深刻领会领会习近平总书记系列重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,围绕中共辽源市委、市政府的中

心工作,发挥九三学社人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,谋实策、出实招、干实事,积极履职尽责,不断创新改进工作思路,充分发挥民主党派作用,主动作为,积极建言献策,为我市高质量转型发展作出民主党派应有的贡献。

本报记者 付晓娟 整理

## 东辽县人民医院

### 开展“疫情防护、关爱肾友”义诊活动

本报讯(于连晶 记者 赵强)12月12日,东辽县人民医院开展“疫情防护、关爱肾友”义诊活动。

活动现场,该院感染科科长王杰首先以“冬季疫情防控下公众防控指引”为主题,详细讲解了新冠肺炎的特征、传播方式及有效预防措施,引导大家要加强自我防护,防患于未然。同时,透

析医护人员还现场为市民介绍健康知识、发放健康教育宣传彩页及礼品,提醒市民如何在生活中更加重视肾脏健康,积极预防肾脏疾病。

活动中,来自吉大一院肾内科教授李少鹏为血液透析动静脉内瘘术后患者进行免费内瘘彩超检查,并耐心细致地为疑难血管通路患者把脉问诊、答疑解惑,赢得了

患者及家属的交口称赞。“感谢医院,让我们得到了更多的健康知识。”来自东辽县泉太镇的62岁村民李显贵表示,此次活动非常贴心,体现了县人民医院对肾病患者和血液透析患者的关怀,希望今后多开展类似的活动。

“让老百姓在家门口就能享受到省级专家的优质诊疗服务,旨在把关怀和温暖

真正送到群众心坎儿上。”该院相关负责人说,本次义诊活动,为医务工作者带来了珍贵的学习机会,对提高县人民医院医疗水平、提升地域医疗品牌意义重大。

活动现场共计义诊70余人次,免费检测血糖40余人次,测量血压70余人次,内瘘彩超检查15余人次,发放宣传彩页及礼品等70余份。